

POKROK ZÁPADU

SEMI-WEEKLY EDITION. Published by National Printing Co., 509-11 So. 12th St. - Tel. 1008.

Subscription, by mail, \$2.50 per year. Vychází každé úterý a pátek.

Vydává - - - Národní Tiskárna 509-11 třetí ulice - - - Telefont 1008.

Řídící redaktor: - - J. Rosický

Předplatné: V místě a dodávkou do domu, bez přílohy, \$3.00; s přílohou, \$3.50; Poštou pro Spojené Státy a Kanadu, bez Knižovny Americké, \$2.50; Knižovnou Americkou, \$3.00; Do Čech bez přílohy, \$2.00; s přílohou, \$2.50; Každý předplatitel oprávněn je k preml.

Ohlasy. Drobné a různé ohlasy uveřejňujeme pouze tehdy, když peníze k objektivně přiložené jsou. Za drobné ohlasy objektivně velikosti, nepřesahující palec, čítáme 75 centů za tiskárnu. Za větší ohlasy, blahopřání, smrti a jiná, čítáme \$1.00. Při páse za každé uveřejnění. Nechtě se, že proto přijímáme objektivně tolik peněz, jak velkou ohlasy mají si přejí. Ceny ohlasyk na delší dobu oznámí se ochotně na požádání.

Základní peněz jsou nejbezpečnější, když se koupí na počtu neb expressu "Money Order" a též nám se zápis. Též v registrujeme dopisy, anob pe- ukazkou bankovní jest zápiska listu. Kde chce platit "checkem" na bank, nechtě mále 25 centů více, proto že tolik musíme platit banku za kolekt, aneb at' koupí směnkou (draft) na Omahu, Chicago neb New York. Na místě drobných peněz přijímáme též 1 a 2-centové koly. Všechny základy nechtě jsou snáze pod jednodušou adresou pouze tak- to:

Pokrok Západu, Omaha, Neb.

Omaha, Neb., 27. října 1899.

STRÝČEK RUS JIŽ ZASE DĚSÍ ANGLIČANY a naplňuje je hrůzou. Což kdyby si tak vzpoměl postrčiti své kozáky do Afghánistanu a státi se tak nejbližším sousedem Angličanů v Indii? To by jim pak vítězství nad Boery přišlo draze.

NAŠE VLÁDA POSÍLÁ NA FILIPÍNY syra hrdiny kubského, Antonia Macea, aby to tam těm lidem rozmluvil, by se americké svrchovanosti neprotivili. Jen ale jesti ti zpropadání Tagalové uposlechou mladého laitanáka Macea a složí zbraň.

UŽ ZASE MAJÍ REVOLUCI V COLUMBI, malé to republice středě americké. Je to div, že také tam vláda naše nezakročí, měla by k tomu vhodnou příležitost a naši císařští by mohli své choutky rozpínat rozšířiti na celou jižní Ameriku. Nebo snad čekají, až budou moci země ty koupiti?

ARMÁDA SPÁSY MÁ TAKÉ JEDNOHO Turka ve svém středu, jménem Josef Carabed. Ten se jel podívat do své vlasti a až měl americký pas, byl tam od úřadů tureckých strčen do šatlavy a ze země vypovězen. Turci tedy se bláznivými těmi fanatiky nedělají velkých okolů a zavřou je bez ohledu na to, z které země jim tam přišli: Tedy i těm největším potřeštěncům náboženským se nejlépe vede ve Spojených Státech.

BÝVALÝ OMAZSKÝ FOKLADNÍK BOLLN by se rád dostal z kriminálu, do něž byl odsouzen za okradení města na 19 let. Jeho pře byla předložena k nejvyššímu soudu spolkovému a zástupce Bollnův dokazuje, že prý jeho klientovi nebyl dán nestraný soud. Tak je to se všemi darebáky z vyšší společnosti, vždy si stěžují na nespravedlnost, ale okrástí chudé poplatníky o daně, to není u nich nespravedlnost.

NEJVĚŠTÍ JEST OPĚT TRUST ZINKOVÝ a olověný, který se utvořil s kapitálem \$10,000,000 v Kansas City. Trust ten kontrolovati bude největší těžišť rudy zinkové v Jophia Galena okrsku, z něž přichází 7/8 veškerého zinku, který se ve Spojených Státech těží. Jak tedy vidno, pokračují trusty vešle dále, aniž by se lekaly toho mluvení proti nim se strany politiků. Vždyť se nelekou ani zákona, neboť proti kapitálu jest i zákon bezmocný.

VE VALKĚ OBČANSKÉ SE HRDĚ NAZÝVALI obyvatele států jižních rytíři, ale to rytířství se nyní proměnilo v pravou zbabělost, již jest nejlépe pozorovati v době nakažlivých nemocí. Tu jeden stát jest proti druhému, ba i okres proti okresu sousednímu a město proti městu prohlašuje karanténu. Všude po cestách a železnicích se postaví strážě až po zuby ozbrojené jako ve vojně, které nepustí nikoho ze sousedního okresu nebo města do místa takto střeženého. Ani vláda není dovoleno zastavovati v místech těch a skládati zboží nebo polovnit základy. Tomuto zbabělosti bláznovství bude snad nyní učiněn konec rozhodnutím nejvyššího spolkového soudu, který přikázal státu Louisianě právo kládati na státu Texase náhradu za škodu způsobenou prohlášením ta-

kového bezpodstatné karantény. Až zaplatí pár milionů náhrady, přejde je snad chuť na zavádění karantén zbytečných i škodlivých.

JAK ZNÁMO, BYLO V IDAHU POZATYKÁNO od vojska spolkového mnoho horníků, kteří při stávce se dopustili násilností. Nyní by se ráda vojenská správa zbavila lidí těch a ráda by je strčila na krk správě státní, ta však je také nechce. Stát vojsko na dělníky nepovolal a když si je správa vojenská zatkla, ať si je také vydržuje. A žaloba u civilních úřadů na ně žádná podána nebyla, tak že se teď neví, co s nimi. Tak snad nezbyde správě vojenské, nic jiného, než lidi ty buď postřelit, nebo pustit na svobodu.

POJIŠTOVÁNÍ DĚLNICTVA NA ŽIVOT bylo ve státech evropských započato vládami, zde však si je začal lid sám. Nyní přicházejí i společnosti železniční na myšlenku, aby pro své zaměstnance zakládaly pojišťovací ústavy. Neštěstí na drahách vyžádá si každoročně četné oběti a společnosti železniční jsou pak nuceny se buď souditi, nebo dáti náhrady zmrzačeným. To je přivádí ku poznání, že bude lepší, když každý zaměstnanec bude pojištěn a byt' i za něj polovici premie pojišťovací sama dráha zaplatila, bude ještě lépe na tom, než nyní, kdy četné soudy a náhrady vyžadují značný náklad. Tím bude opět učiněn nový krok na cestě kooperace práce a kapitálu.

President a příští politika. Ve svých asi 100 řečích, jež president McKinley na své cestě na severozápad proslavil, poukázal nejvíce na to, že Filipíny náležejí ku Spojeným Státům. Vy dobyli jsme si je prý poctivě a jsme zodpovědní za pořádek tamní, by se ten lid vzájemně nerval a neubíjel. Kongres schválil smlouvu míru se Španělskem a přijal Filipíny pod správu Sp. Států, president pak jen co výkonný úředník činí to, co mu mocí zákonodárnou bylo uloženo.

President zdá se, že zapoměl, jak tuhý odpor kladl senát schválení smlouvy, již konečně jen jedním hlasem většinou přijal. A tato většina byla docela tenprvé tehdy, když senátor McEvey předložil následující resoluci: "Přijetím smlouvy míru se nezamýšlí připojení Filipín ku svazku Spojených Států, aniž se obmění ostrovy ty za část území Sp. Států trvale považovati."

Dříve než tato, podána byla jiná resoluce senátu, která zněla následovně: "Senát Sp. Států odmítá doměnkou, jakoby chtěl trvalou svrchovanost, právomoc neb kontrolu nad ostrovy těmi převzít a uzavřít, jakmile se tam vzhledá a neodvislá vláda utvoří a získá si uznání Sp. Států, budou jí pod rozumnými podmínkami postoupěna všechna práva, která nám Španělsko postoupilo, tak že vláda a celá správa ostrovů samému národu bude přenechána."

Resoluce tato obdržela stejnost hlasů a jen hlasem předsedovým byla zamítnuta. President McKinley pak sám v poselství ku kongresu dne 19. května 1898 prohlásil, že vítězství Deweyovo nemá býti považováno, jakoby Sp. Státy toužily po dobytí nových zemí. Šťastný výsledek boje v zálivu manilském prohlásil tehdy president za jeden krok ku dosažení míru, neb o tom napsal: "Nad tímto nevyrovnatelným činem plesá radostí srdce celého národa, ne však z dobováčnosti, aniž z lakoty po nových zemích, nýbrž z vděčnosti, že spravedlivá věc se domohla vítězství."

bude hráti přední úlohu ve volební kampani. Dle všeho bude zase McKinley kandidátem strany republikánské a ta asi do svého programu napíše udržení a připojení osad ku Sp. Státům. Proto se obrátil, proto změnil své přesvědčení, aby straně své vyšel vstříc. Zásady stran politických v příští volební kampani budou zajisté zcela jiné, než jaké nyní jsou. Ochranné clo a otázka dvojkové měny budou postrčeny do pozadí a v popředí se objeví imperialismus a protiexpance.

Proto jest nyní nesmyslem v letošním politickém boji poukazovati na zásady stran. Tu se předně nejedná o žádné otázky národní, nýbrž jen o administrativní a pak otázky stran politických jsou teprve v tovení, tak že se nemůže ještě určití, jaký program si která strana vytkne. Zvláště otázka celiní odpočívá a jest patrné, že žádná z velkých stran se jí dotýkati nechce. Otázka stříbrné ražby peněz 16 k i patrně ustupuje vždy více do pozadí, neb jak mnozí demokraté, tak i populisté se jí zlekli. V době nynější vystoupila politika rozpínavosti do popředí a tu zajisté naši čeští republikáné nebudou váhati, aby se přidali ku straně, která si na prapor svůj napíše protieconomicus a ponechá známí zem cizích ve správě národu, je obývajících.

Jak to vypadá v Rakousku.

Nyní jest zřejmo, že nové, téměř neznámé ministerstvo v říši Habsburgů bylo jen za tím účelem sestaveno, aby usmířilo Němce a Čechy znovu ku zdi pětistého. Tak zvaná jazyková nařízení byla zrušena jen k tomu cíli, aby němečtí křiklouni se utítili a pomohli káru vládní z bláta vytáhnouti. Hlavně jedná se císaři a jeho straně dvorní o to, aby bylo v říšské radě schváleno vše to, co vláda Thunova bez říšské rady učinila a pak, aby zvolena byla delegace, která má vyrovnací smlouvu s Uhry přijmouti.

Teď se ukáže opozice jak Čechů tak Němců v pravém světle. Vláda Thunova učinila bez říšské rady co se jí zdálo potřebným, ano i daně zvýšila, a k tomu má teď říšská rada dáti jen své svolení. Němečtí křiklouni se teď objeví v pravém světle, když budou ve vládní radě, neboť budou vše schvalovati, proti čemuž dříve bojovali. Toť se ví, že za to dostanou tučná místa pro sebe a své příslušníky a Češi budou příteláckí ke zdi. Co ale budou dělati za stupci čeští? Půjdou prý do opozice, ale do jaké? Budou opovnovati tomu, co dříve sami pomáhali budovati? To opozice bude spíše toho druhu, že se budou lísatí ku vládě, aby u ní zase milostiví došli.

Co vláda rakouská docíliti chtěla, to má. Větší příjmy a vyrovnání s Uhry. Teď jen potřebuje většinu na říšské radě, která by ke všemu tomu hlavou přikývla a tu zajisté má také, třeba bez Čechů. Polákům se dá nějaké to tučné sousto a bude tu hned většina, jakou si vláda přeje. Čechákové si trochu pokřičí, vylejí si zlost na židovských oknech a budou zase platiti zvýšené daně dále, jako když namaže.

V celém tomto rakouském mšmaši jest jediná strana politická, která stojí na stanovisku praktickém a to je strana sociálně-demokratická. Ta vede ráznou opozici proti ochuzování národu všech; proti vojáctví a byrokratismu, proti hierarchii, proti šlechtě i kapitalismu a hledí třídy pracovního lidu povznesouti z té poníženosti na stupeň vyšší. S tou stranou se konečně musejí spojití vichřici tí, kteří si opravdově přejí zlepšení hmotných poměrů národu rakouských. Potěšitelno jest, že i v národu českém strana radikálně pokroková k těmuž náhledu přišla a k jeho provedení se chystá. Na straně druhé pak i sociální demokracie učinila důležitý krok ku spojení stran opozičních v Rakousku přijetím programu národnostního, v němž žádá spravedlnost pro všechny národy rakouské.

Nynější zástupcové panujících tříd v říši rakouské nemají o nic starost, než aby monarchii a s ní těsně spojenou vládu kast a privileji udrželi. S opozicí proti vládě to nemyslejí do opravdy ani Češi, ani Němci. Která strana se nalzá v opozici, dělá jí jen za oko a při tom poohlíhá po vládě, kdy si milostivě určí povolati ji zase ku vládním výsadám. Lid rolnický a dělnický tím trpí

nejen v Čechách, ale ve všech částech říše. Vydržování ohromné armády a nesčetného úřednictva, rozmařilé šlechty a dvoru -- vyžaduje ohromné oběti národa, kteréžto oběti přinášeti musí pracující třídy. Pokud ty se nechají zastupovati pány z tříd vyšších, nemohou očekávati, že jim bude břemen ulehčeno. Proto se musejí domoci zástupců vlastních, kteří by konečně promluvili vážné slovo v sněhu zákonodárných. Sociální demokracie rakouská má již v říšské radě aspoň několik zástupců; jest ještě třeba, aby i lid rolnický došel řádného zastoupení ve Vídni a pak se již dá očekávati, že tohoto mocného hlasu bude konečně slyšeno i u trůnu habsburského.

Nynější ténice národnosti mají původ jen u vlády, která dle starodávného hesla latinského, "rozděl a panuj", šve různé národy proti sobě. Zástupcové dělnictva to již poznali a dle toho se řídíce, spojují se mezinárodně. Mezi rolnictvem seznal toho Al-fons Šťastný, avšak tam snahy o mezinárodní spojení rolnictva ještě daleko nedospěly. Již i učitelstvo a jiné vzdělané třídy nahléžejí potřebu mezinárodního spojení, tak že snad v brzkou budou v Rakousku mocnou stranou opoziční, která se upřímně vynasnaží o vymožení spravedlnosti všem národům i všem třídám v mocnářství.

NEBRASKA.

Z vězení ve Wilber uprchlo minulý pondělí pět vězňů.

Nejlépeš doutníky jsou Porto Rico, jež vyrábí V. Pospíšil ve Wilber, Neb. - Zkuste je. 79řt

V Humboldt byla dostavena elektrárna, která má zásobovati ulice i soukromé domy osvětlováním.

V Hastings vybuchla gasolinová kamna, při čemž p. Hillová byla popálena na rukou a dóm ohněm poškozen.

Náš krajan Louis Berka byl u Supreme Courtu připuštěn ku provozování praxe právnické i před tímto nejvyšším soudem státním.

Nedaleko Nehawka vzňala se na neděli v noci stáj Jos. Schradera a v ní zahynulo 5 koní a mul; kočár, vůz, rolnické náčiní, seno a něco obilí bylo též ohněm zničeno. Škoda se pátí na \$6000 a je kryta jen pojištěním \$1300.

V Genoa jakýsi mladík, jménem Fitzsimmons, si svým úhlavním jednáním dovedl získati důvěru bankéřů, kteří mu půjčili peníze na dobytek, jež tu v okolí kupoval. Náhle však Fitzsimmons zmizel, peníze s ním a o dobytku, jež měl koupiti, nikdo nic neví.

Die úřední zprávy urdilo se letos v Nebrasc 244,125,093 tušů kukulice, 29,333,914 tušů pšenice, 53,575,097 tušů ovsa, 3,043,748 tušů žita, 2,167,330 tušů ječmene a 15,359,607 tušů žemčat. Je to největší úroda, jaká kdy z půdy státu Nebraska vytěžena byla.

Ve Fremontu vznikl v úterý oheň v přádelně na len, který se rychle rozšířil, tak že dělnici tam zaměstnaní jen s těžší životem vyvázli. Budova tovární shořela úplně, avšak skladiště lnu bylo zachráněno. Škoda tím způsobená se odhaduje na \$4,500 a kryta je pojištěním jen na \$1000.

Zloději koní řádí zle po státu. V Blair si zjednali dva chlapi povoz a když se s ním dlouho nevraceli, byl za nimi vyslán šerif z Tekahamu, který je i s povozem našel asi 25 mil od Oaklandu. U Beaver Crossing se stratil dva páry koní a po zlodějích není ani stopy.

V Norfolkku učinili na středu v noci zlodějové několik návštěv v různých obchodech, ale špatně pochodili. V lékárně, kam vnikli, nenalezli ani centu hotových peněz a proto vzali za vděk několika břitvami a stříbrným náčiním. V leznickém krámu sebrali \$3.40 a v jedné officí se spokojili jen se žvýkavým tabákem.

V Tekahamu byl v úterý vynečen rozsedek nad Oskarem Yegerem pro zabití Jana Eggletona, který začl 8 roků ve státní káznici. Jak jsme již dříve oznámili, měl Yeger s Eggletonem spor o kousek půdy, což vedlo až ku vraždě. Porota uznala Yegera vinným zločinu zabití a soudce nyní vyhlásil 8 roků kázně za zločin ten.

V Columbus odbyváno v úterý a ve středu střílení do terče o cenu. První cenu obdržel Craybill, druhou Townsend a nejvíce tref do dálky. V závodech těch se podíleli nejlepší střelci z Omahy, Council Bluffs, Missouri Valley, Norfolkku, Columbus a j.

S rozdělováním násady ryb bylo započato ve čtvrtek v Sidney. Železniční vůz s rybami tu zastavil a mnoho mladých rybek bylo rozděleno mezi občany, kteří si je přáli. Šest různých druhů ryb bylo rozdááno, načež se kára vyprázdněná vrátila ku státním sádkám.

V Tecumseh se připravují občané ku velkolepému uvítání poručíka Artura Kavanagha, který sloužil na Olympii a účastnil se bitvy v zálivu manilském. Občané zvolili výbor, který má učiniti potřebné kroky ku slavnosti té. Kavanagh jest obyvatelem městečka Tecumseh a vrátil se v brzku do svého domova.

T. Duda v Linwood, Neb., má na skladě vozy, boxny na vozy, kočáry všeho druhu, drtiče, šrotovky, větrníky, pumpy, kádky, postroje na koně a všeho druhu žemění. Krajané učiní dobře, když si u něho prohlédnou zásobu a zeptají se na ceny, než půjdou jinam koupit. (4řt)

Výpomocný tajemník vojenských věcí, Meiklejohn, měl ve čtvrtek večer v Clarku a v Albionu. Na obou místech byl uvítán velkým množstvím lidu, poněvadž je to bývalý jeho domov. V těchto tu pronesených poukázal hlavně na nynější poměry hospodářské a válku na Filipínech prohlásil za nutnou. W. J. Bryan jezdí taktéž po státu v privátním vlaku a mluví ve prospěch stran spojených k četným zástupcům.

V Hastings odbyván byl ve čtvrtek večer zápas mezi Dan Baldwinem z Omahy a Bert Schellerem z Hastings. Zápas se vedl tak, že kdo bude ze tří náběhů dvakráte povalen na záda, bude považován za poraženého. Baldwin povalil v prvním náběhu Schellera, avšak při druhých dvou zápolech byl povalen po obakráte. Na rvačku tu se dávalo přes 500 lidí, mezi nimiž mnoho ženských, které nejvíce jásaly, když domácí zápasník Scheller vyšel ko vítěz.

Do Columbus se vrátili vojín Konrad Egan od 1. pluku nebraských dobrovolníků, který byl stelen hned 5. února do hlavy v bitvě na Filipínách. Kule mu vnikla do hlavy nad levým okem a uvízla kdesi za levým uchem, aniž by byla mohla býti vyňata. Konečně v San Francisku, pomocí Roentgenových paprsků, bylo objeveno místo, kde kule uvízla, ta byla vyňata a vojín je zase zdrav.

Byl považován již za ztraceného, neboť kule prošla částí mozku.

V Tekaham se soudil Hart o své vlastní dítě, kteréž mu bylo také ve čtvrtek přitknuto. Masonovi, rodiče to p. Hartové, která zemřela, vzali si dítě k sobě a vychovávali je od 2 let stáří. Hart však žádal dceru svou zpět, dokládaje, že se o její vychování postará lépe, než dědeček s babičkou, kteří co bohatí lidé vychovávali dříve přilíhli zneženě. Staří Masonovi se sice bránili všemožně, aby dítě, jim milé, otčí vydati nemuseli, avšak soudce rozhodl ve prospěch Harta a ten si vzal dceru svou, nyní již 7letou, domů.

Z pravidla nemícháme se do voleb místních, zvláště jestli neznáme kandidáty. Tentokrátě však naše čtenáře v Lancaster Co. chceme upozorniti na p. Cornishe, nynějšího krajského soudce v Lincolnu, který znovu po úřad ten je navržen. Red. t. l. zá osobně sudho Cornishe a to co muž nad jiné poctivého a svědomitého. Před ním dojde spravedlnost vždy sluchu a korporace nemají v něm oporu a nástroj. Pan Cornish, ač republikán, neschvaluje politiku rozpínavosti a imperialismu, která musí vésti k militarismu. Je muž zdravých úsudků, nepředpojatý a v každém ohledu úřadu, pro kterýž navržen, nanevšjše schopen. Naši krajané v Lincolnu a v Lancaster Co. usazení budou dojišta hlasovati pro nejlepšího muže, jestli mu hlasů svých dají.

Oznamení. Tímto oznamujeme ctěným lidům Z. Č. B. J., že ve středu, dne 17. listopadu 99 v 1. hod. odpoledne uváděn bude v Milligan, Neb., Klub Svatoopluk Čech, do slavné jednoty. Veškeré blahopřejné dopisy a telegramy zasílány buďtež na F. O. Kečera, 1235 taj. klubu. Milligan, Neb.

Výstava Větší Ameriky.

Již příští úterý zavřena bude výstava Větší Ameriky, jež po čtyři měsíce byla návštěvníkům otevřena. Těch několik dní, které ještě bude otevřena, měli by krajané ještě využítkovati, a aspoň jednou ještě do výstavních bran zavítati. Poslední den otevření výstavy vnovován bude dnu omázkému, a fideletstvo doufá, že počet hostů toho dne bude největší, jaký kdy letos byl. Rozumí se, že postará se fideletstvo též o to, aby návštěvníci měli hojně zábavy. Jak již v těchto sloupcích oznáměno, hned po uzavření výstavy bude započato s bouráním jednotlivých budov, jež zakoupila jistá chicagská firma za \$50,000. Co bude vhodného, zachováno bude pro nějakou jinou výstavu, a co nemá cenu, jako dříví na příklad, bude prodáváno za velmi nízkou cenu.

Včera slavili svůj den na výstavě Skandinávců, při kterýchto přležitosti pořádný byl v auditoriu velkolepý koncert, při němž účinkovalo více než 100 skandinávských pěvců, mimo Belestadovy kapely, která v některých číslech pěvce doprovázela. Zpívány byly kantáty, sola, duetta i kvarteta, a sice vesměs přesně, jak ani jinak býti nemůže při takovýchto přležitostech.

Slavnostní ceremonie obdávány byly vesměs v auditoriu a uvítací řeč přednesl fidelet výstavní, Miller, mimo něhož promluvil několik slov též guvernér Poynter.

Zitra bude den členů spolku Elk a večerním koncertem v auditoriu, mimo čehož mnohé zábavní programy na výstavě budou provedeny. Za tím účelem rozhodlo fideletstvo, aby dívky, které nedosáhly ještě 12. roku svého věku, měly vstup volný, tak aby užily ještě výstavy, než brány její na vždy se uzavrou.

Žlutá zimnice v armádě.

Není to počet osob kteréž žlutá zimnice zabije čeho se leká, avšak ta nečekavěná náhlost útoku a rychlost jakým zabíjí. Člověk je zdrav a vesel o třech hodinách odpoledni, o čtvrté hodině jest smrtelně nemocen o šesté jest mrtvý. Skoro podobným způsobem mrazí pracující den ze dne při zánětlivém zdraví a pak se náhle objeví všeobecná slabost. Tělo počíná klesati. Potřebuje něco k pití a k vypuzení nečistoty z krve, k postle žaludku a k napomáhání trávení. K tomu účelu Hostetter's Stomach Bitters se velice odporučil. Vylečí dyspepsii, nestrávlnost, zácpu, malárii a střidavou zimnici.

TRŽNÍ ZPRÁVY.

Chicago, 26. října 1899. V trhu sdejším panuje řílost a ceny hlavních obilín jsou pevně státi. Otměná červná prodává se dnes za 70 3/4, za prosinec 70 1/2, květen 71 1/2, jaro 71 1/2, 2. za 70 1/2, 3. za 70 1/2, 4. za 70 1/2. Kukuřice je též ceny pevně a vyhlí, hlavně z příčin již dříve oznáměných. Ze včel zrní převážně 2. a 3. třídy, ze 3. třídy 2. za 10 1/2, 3. za 10 1/4, 4. za 10 1/8. 2. za 10 1/4, 3. za 10 1/8, 4. za 10 1/8. Oves je ceny pevně; 2. za 2 1/4, bílý za 2 1/4, 3. za 2 1/4. Žito třetí v ceně poněkud stouplu, je za 50 1/2. Ječmen prodává se dle jakosti, 2. za 30 1/4. Lněná semeno stouplá státi; 2. je nyní za 81 1/2, 3. za 81 1/2. Nověší dobytek je nyní za ceny pevnější. Nejlepší vykrmení volí jateční a pro výnos prodávají se po \$8.50, \$8.75, obyčejní a prostřední po \$4.10, \$4.25, \$4.50, \$4.75, krávy a jalovice \$2.00, \$2.25, \$2.50, \$2.75, \$3.00, \$3.25, \$3.50, \$3.75, \$4.00, \$4.25, \$4.50, \$4.75, \$5.00, \$5.25, \$5.50, \$5.75, \$6.00, \$6.25, \$6.50, \$6.75, \$7.00, \$7.25, \$7.50, \$7.75, \$8.00, \$8.25, \$8.50, \$8.75, \$9.00, \$9.25, \$9.50, \$9.75, \$10.00, \$10.25, \$10.50, \$10.75, \$11.00, \$11.25, \$11.50, \$11.75, \$12.00, \$12.25, \$12.50, \$12.75, \$13.00, \$13.25, \$13.50, \$13.75, \$14.00, \$14.25, \$14.50, \$14.75, \$15.00, \$15.25, \$15.50, \$15.75, \$16.00, \$16.25, \$16.50, \$16.75, \$17.00, \$17.25, \$17.50, \$17.75, \$18.00, \$18.25, \$18.50, \$18.75, \$19.00, \$19.25, \$19.50, \$19.75, \$20.00, \$20.25, \$20.50, \$20.75, \$21.00, \$21.25, \$21.50, \$21.75, \$22.00, \$22.25, \$22.50, \$22.75, \$23.00, \$23.25, \$23.50, \$23.75, \$24.00, \$24.25, \$24.50, \$24.75, \$25.00, \$25.25, \$25.50, \$25.75, \$26.00, \$26.25, \$26.50, \$26.75, \$27.00, \$27.25, \$27.50, \$27.75, \$28.00, \$28.25, \$28.50, \$28.75, \$29.00, \$29.25, \$29.50, \$29.75, \$30.00, \$30.25, \$30.50, \$30.75, \$31.00, \$31.25, \$31.50, \$31.75, \$32.00, \$32.25, \$32.50, \$32.75, \$33.00, \$33.25, \$33.50, \$33.75, \$34.00, \$34.25, \$34.50, \$34.75, \$35.00, \$35.25, \$35.50, \$35.75, \$36.00, \$36.25, \$36.50, \$36.75, \$37.00, \$37.25, \$37.50, \$37.75, \$38.00, \$38.25, \$38.50, \$38.75, \$39.00, \$39.25, \$39.50, \$39.75, \$40.00, \$40.25, \$40.50, \$40.75, \$41.00, \$41.25, \$41.50, \$41.75, \$42.00, \$42.25, \$42.50, \$42.75, \$43.00, \$43.25, \$43.50, \$43.75, \$44.00, \$44.25, \$44.50, \$44.75, \$45.00, \$45.25, \$45.50, \$45.75, \$46.00, \$46.25, \$46.50, \$46.75, \$47.00, \$47.25, \$47.50, \$47.75, \$48.00, \$48.25, \$48.50, \$48.75, \$49.00, \$49.25, \$49.50, \$49.75, \$50.00, \$50.25, \$50.50, \$50.75, \$51.00, \$51.25, \$51.50, \$51.75, \$52.00, \$52.25, \$52.50, \$52.75, \$53.00, \$53.25, \$53.50, \$53.75, \$54.00, \$54.25, \$54.50, \$54.75, \$55.00, \$55.25, \$55.50, \$55.75, \$56.00, \$56.25, \$56.50, \$56.75, \$57.00, \$57.25, \$57.50, \$57.75, \$58.00, \$58.25, \$58.50, \$58.75, \$59.00, \$59.25, \$59.50, \$59.75, \$60.00, \$60.25, \$60.50, \$60.75, \$61.00, \$61.25, \$61.50, \$61.75, \$62.00, \$62.25, \$62.50, \$62.75, \$63.00, \$63.25, \$63.50, \$63.75, \$64.00, \$64.25, \$64.50, \$64.75, \$65.00, \$65.25, \$65.50, \$65.75, \$66.00, \$66.25, \$66.50, \$66.75, \$67.00, \$67.25, \$67.50, \$67.75, \$68.00, \$68.25, \$68.50, \$68.75, \$69.00, \$69.25, \$69.50, \$69.75, \$70.00, \$70.25, \$70.50, \$70.75, \$71.00, \$71.25, \$71.50, \$71.75, \$72.00, \$72.25, \$72.50, \$72.75, \$73.00, \$73.25, \$73.50, \$73.75, \$74.00, \$74.25, \$74.50, \$74.75, \$75.00, \$75.25, \$75.50, \$75.75, \$76.00, \$76.25, \$76.50, \$76.75, \$77.00, \$77.25, \$77.50, \$77.75, \$78.00, \$78.25, \$78.50, \$78.75, \$79.00, \$79.25, \$79.50, \$79.75, \$80.00, \$80.25, \$80.50, \$80.75, \$81.00, \$81.25, \$81.50, \$81.75, \$82.00, \$82.25, \$82.50, \$82.75, \$83.00, \$83.25, \$83.50, \$83.75, \$84.00, \$84.25, \$84.50, \$84.75, \$85.00, \$85.25, \$85.